
 
Wir sind eine junge, innovative Universität mitten in der Metropole Ruhr. Ausgezeichnet in Forschung und Lehre den-
ken wir in Möglichkeiten statt in Grenzen und entwickeln Ideen mit Zukunft. Wir leben Vielfalt, fördern Potentiale und 
engagieren uns für Bildungsgerechtigkeit, die diesen Namen verdient. 
 

Die Universität Duisburg-Essen sucht am Campus Duisburg in der Fakultät für  Betriebswirtschaftslehre, 
Mercator School of Management, Fachgebiet Dienstleistungsmanagement und Handel eine:n  

Wissenschaftliche:n Mitarbeiter:in (w/m/d) 
(Entgeltgruppe 13 TV-L) 

 
Ihre Aufgabenschwerpunkte: 
 
• Bearbeitung wissenschaftlich ausgerichteter Forschungsprojekte und Aufbereitung der Forschungser-

gebnisse in Form wissenschaftlicher Publikationen in deutscher wie englischer Sprache.  
• Aktive Mitwirkung an der Konzeption und Durchführung von Lehrveranstaltungen einschließlich der Vor-

bereitung und Vorkorrektur von Klausuren.  
• Beratung von Studierenden im Rahmen von Seminar- und Abschlussarbeiten und Vorkorrektur der Ar-

beiten. 
• Übernahme von Aufgaben in der Lehrstuhladministration.  
• Im Rahmen der Tätigkeit wird Gelegenheit zur wissenschaftlichen Weiterqualifikation geboten (Promo-

tion) und intensiv gefördert. 
 
Ihr Profil: 
 
• Erfolgreich abgeschlossenes Hochschulstudium in einem wirtschaftswissenschaftlichen Studiengang 

(BWL/VWL) oder verwandten Studiengang (z.B. Wirtschaftsingenieurwesen, Wirtschaftsinformatik, Wirt-
schaftspsychologie), von mind. 8 Semestern Regelstudienzeit, vorzugsweise mit den Schwerpunkten 
Dienstleistungs- und/oder Handelsmanagement und/oder Marketing.  

• Belastbarkeit, Teamfähigkeit sowie eine selbstständige und gewissenhafte Arbeitsweise.  
• Eine sehr gute Ausdrucksfähigkeit in der deutschen wie englischen Sprache.  
• Freude an der akademischen Lehre sowie ein stark ausgeprägtes Interesse an wissenschaftlicher For-

schung und an der Erstellung wissenschaftlicher Publikationen. Im Idealfall verfügen Sie zudem bereits über 
empirische Forschungserfahrungen. 

• Die Bereitschaft, die zur Promotion erforderlichen Forschungsaktivitäten mit einem außerordentlich hohen 
Engagement durchzuführen.  
 

Wir bieten:  
 
• herausfordernde und abwechslungsreiche Aufgaben 
• wissenschaftlich interessante und praxisrelevante Lehr- und Forschungsthemen in den Bereichen des 

Dienstleistungs- und Handelsmanagements 
• die Möglichkeit zur Weiterqualifikation im Rahmen einer Promotion, die intensiv gefördert wird 
• Fort- und Weiterbildungsangebote 
• vergünstigtes Firmenticket 
• Sport- und Gesundheitsangebote (Hochschulsport) 
 
 
Besetzungszeitpunkt:   01.04.2022, ggf. später 
 
Vertragsdauer:    zunächst befristet auf 3 Jahre mit der Option einer Verlängerung 
 
Arbeitszeit:    80 Prozent einer Vollzeitstelle 
 
Bewerbungsfrist:   25.02.2022 
 
 
 



 
Die Universität Duisburg- Essen verfolgt das Ziel, die Vielfalt ihrer Mitglieder zu fördern  
(s. https://www.uni-due.de/diversity)  
 
Sie strebt die Erhöhung des Anteils der Frauen am wissenschaftlichen Personal an und fordert deshalb ein-
schlägig qualifizierte Frauen nachdrücklich auf, sich zu bewerben. 
Frauen werden nach Maßgabe des Landesgleichstellungsgesetzes NRW bei gleicher Qualifikation bevorzugt 
berücksichtigt. 
 
Bewerbungen geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter i. S. des § 2 Abs. 3 SGB IX sind erwünscht. 
 
Ihre Bewerbung mit den üblichen Unterlagen richten Sie bitte bevorzugt per Email unter Angabe der Kenn-
ziffer 060-22 an Frau Prof. Dr. Gertrud Schmitz, Universität Duisburg-Essen,  Fakultät für  Betriebswirtschafts-
lehre, Lehrstuhl für Dienstleistungsmanagement und Handel, Lotharstr. 65, LB 018, 47057 Duisburg, E-Mail 
dmh@uni-due.de. 
 
Informationen über die Fakultät und die ausschreibende Stelle finden Sie unter: 
www.msm.uni-due.de/mercator-school-of-management/  
www.uni-due.de 
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